
Konspekt zajęć

Prowadzący: Magdalena Sroczyńska
Klasa: 5,6 r.n. 
Rodzaj zajęć: zajęcia rewalidacyjne w zakresie surdopedagogiki
Data: 10.02.2022 r.
Czas trwania: 60 min.
Temat:  Ćwiczenia percepcji i pamięci słuchowej, percepcji wzrokowej, doskonalenie  umiejętności czytania ze zrozumieniem.
Cele ogólne:	
· usprawnianie sensoryczne
· rozwijanie i doskonalenie percepcji słuchowej
· rozwijanie koordynacji słuchowo – ruchowej
· doskonalenie percepcji wzrokowej
· rozwijanie myślenia
· kształtowanie umiejętności wyszukiwania informacji w tekście
· usprawnianie pamięci

Cele operacyjne: uczeń potrafi 
·  rozpoznać i dopasować dźwięki
· połączyć w pary wyrazy, które się rymują
· utworzyć grupy wyrazów ze względu na liczbę sylab
· wystukać rytm
· słuchać tekstu ze zrozumieniem 

Metody: 
metody nauczania praktycznego: rozwijanie umiejętności, ćwiczenia praktyczne, instruktaż.
Formy: indywidualna.

Środki dydaktyczne: karty pracy, edukacyjny program multimedialny „mTalent” - ćwiczenia percepcji słuchowej.


Przebieg zajęć:

1) Powitanie.
2) Przedstawienie uczennicy planowanego przebiegu zajęć.
3) Wykonywanie ćwiczeń percepcji słuchowej z wykorzystaniem komputera:
· odgłosy zwierząt w lesie i w zoo
· odgłosy najbliższego otoczenia
4) Rozdanie kart pracy z tekstem „Choroba” i zadaniami. 
5) Odczytanie  tekstu przez uczennicę, a następnie nauczyciela (w celu lepszego zrozumienia oraz zapamiętania).
6) Porządkowanie zdań według kolejności wydarzeń w tekście.
7) Uzupełnianie luk brakującymi wyrazami z tekstu.
8) Ustne udzielanie odpowiedzi na pytania dotyczące tekstu.
9) Wykonywanie różnorodnych ćwiczeń doskonalących percepcję słuchową:
· odszukiwanie rymów
· wystukiwanie rytmu
· łączenie w pary wyrazów, które się rymują
· odszyfrowywanie „dziwnych” zdań
· dzielić wyrazy na sylaby
· tworzenie grup wyrazów ze względu na ilość sylab
10) Podsumowanie zajęć.
11) Ocena pracy.
12) Pożegnanie.







Uwagi:
Kolejność oraz liczba ćwiczeń mogą ulec zmianie, nauczyciel dostosowuje kolejność oraz liczbę ćwiczeń do możliwości, tempa pracy oraz dyspozycji ucznia w danym dniu. 



